



全省法院2020年度考核排名出炉

蒸湘法院排全省同类法院第三名

■通讯员 何俊

本报讯 近日,湖南省高级人民法院对2020年度全省中级、基层人民法院考核结果进行了通报,蒸湘区人民法院以考核总分97.90分的成绩,排位全省同类基层法院第三名,考核等次为优。

2020年,蒸湘区人民法院在蒸湘区委的坚强领导下,全院干警同心协力、迎难而上、扎实工作,一手抓疫

情防控,一手抓执法办案,在各项考验中履职尽责,较好地完成了全年工作任务。该院全年共受理各类案件6101件,审(执)结5860件,结案率96.05%,结收比100.10%。被最高人民法院评为“全国法院一站式多元解纷和诉讼服务体系先进单位”,被省高级人民法院评为“全省法院扫黑除恶专项斗争先进集体”,该院综合办公室被最高人民法院评为“全国法院信息化工作先进集体”。

2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,蒸湘法院将牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,统一思想、凝聚力量,增强创新意识,在政治建院、制度治院、科技强院、文化兴院上有所作为,努力形成你追我赶、不甘落后、自加压力、勇创一流的工作氛围,争取在更高起点上推进法院各项工作实现新的更大发展,以优异成绩献礼中国共产党成立100周年。

全力打好春节执行攻坚战

春节前后,祁东法院出动警力90余人次,传唤被执行人15人,执行到位金额415万余元

■文/图 通讯员 蔡移贵

本报讯 “法官,太感谢你们了,没想到我们的7万余元血汗钱还能拿到,感谢你们送的新春大礼!”2月10日,申请人陈某等5人围着执行法官边办理领款手续,边对执行法官道谢。

这是祁东县人民法院抓住春节前后的有利时机,全力打好春节执行攻坚战,顺利执结一批“骨头案”的一个缩影。当千家万户正沉浸在节日的欢乐气氛中,祁东法院执行干警依然风雨无阻地奔波在执行的路上,以春节为契机,重点对欠薪案件、人身侵权案件等进行突击执行。

在执行过程中,因案制宜灵活采取执行措施,对被执行人有履行能力而拒不履行的案件,果断采取强制执行措施,切实维护申请人的合法权益;对被执行人暂无履行能力的案件,结合被执行人的实际情况,灵活采取分期分批付款、提供担保等措施,切实增强执行效果。对执行到位的案款,第一



执行法官对“老赖”采取强制执行措施

时间通知当事人领取;对不方便领取的当事人,及时、主动登门为申请人送款,有效稳定了当事人的情绪。

春节前后,祁东法院共出动警力90余人次,传唤被执行人15人,执结案件53件,执行和解案件6件,依法拘留被执行人4人,执行到位金额415万余元,已

全部发放到当事人手中,受到了案件当事人和社会各界的一致好评,有力维护了人民群众的合法权益,维护了法律权威。



常宁法院: 组织干警集中开展专题学习

■通讯员 刘威

本报讯 2月24日,常宁市人民法院组织开展了专题学习,帮助全体干警及时掌握相关立法精神实质,丰富和积累干警理论知识储备,提升审判业务能力水平,精准理解和适用《民法典》和《刑法修正案(十一)》的相关内容和规定,切实保障新法的贯彻实施。

当天上午,常宁法院党组书记、院

长张永灵在开班讲话中强调,节后全体干警要收心归位,以饱满的精神状态迎接紧张忙碌的工作,各部门要结合“司法质量、效率、公信力深化年”活动,加强政治理论和业务知识学习,不断提升政治素质和履职水平。

常宁法院主管刑事审判的党组副书记、常务副院长陈社教和主管民事审判的副院长罗荣分别带领全体干警学习研读了《刑法修正案(十一)》和《民法典》,

着重强调结合自身工作实际对新条文的具体应用,并对可能带来的工作转变和挑战进行具体分析。

通过此次学习,该院干警们对新法有了更深刻的理解和准确的把握,纷纷表示要把学习新法作为促进文明司法、有效提升司法水平的重要手段,在今后的工作中继续坚持实体公正与程序合法并重,严格依规依纪依法履职尽责,不断提高审判工作规范化、法治化水平。

雁峰法院: 精心组织《民法典》知识竞赛

■通讯员 王娟

本报讯 2月25日,雁峰区人民法院组织开展《民法典》法条背诵大赛,通过以赛促学、以学促用的方式,充分调动广大干警争当学好《民法典》、用好《民法典》表率的积极性和自觉性,全力推进《民法典》贯彻实施工作。

此次知识竞赛背诵范围涉及《民法典》总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任等各编内容,重

点检验干警对《民法典》中与群众生产生活息息相关的民事法律常识内容的了解和掌握情况。

赛前,雁峰法院政治部制定详细的活动方案,全院9个部门编入9支参赛队,形成部门分工合作、人人参与的良好局面。竞赛中,各队选手以饱满的热情和精神状态沉着应对,争分夺秒进行答题。赛后,在场干警意犹未尽,纷纷表示,《民法典》是新中国第一部以法典命名的法律,对日常审判执行工作的重要性不言

而喻。通过此次竞赛,既丰富了干警的业余生活,又增加了专业知识,趣味性与教育性兼备,希望以后多举办类似活动。

雁峰法院党组书记、代理院长谢云业强调,此次竞赛组织有力、氛围浓厚、效果较好,达到了预期目的,希望以这次《民法典》知识竞赛为着力点,激发全院干警学习积极性、主动性,持之以恒打造学习型法院,切实提高干警政治理论素养和司法能力水平,全力促进审判执行质效提升。

巨额施工保证金执行案 成功和解

■通讯员 尹艳艳

本报讯 近日,在衡阳市中级人民法院执行局组织下,一起历时5年的施工保证金执行案件达成和解,双方均表示对执行结果很满意。

2014年5月,湖南A建筑工程有限公司与衡阳B房地产开发有限公司签订建设工程施工合同,A建筑公司向B房产公司交纳保证金2000余万元。后因B房产公司项目未如期开工,双方诉至法院。B房产公司因项目无法开工,公司经营困难,欠下巨额债务,无力偿还A建筑公司债务。

2015年,A建筑公司向衡阳市中级人民法院申请强制执行,因该案涉及面广、影响大,市政府、高新区管委会和法院高度重视,由市政府牵头进行专项讨论后,通过招商引资,成功盘活B房产公司资产,B房产公司“某金时代”项目顺利开工。

2021年2月3日,A建筑公司代表与B房产公司在衡阳中院组织的协调会上达成执行和解,以B房产公司“某金时代”项目的部分住宅和写字楼抵偿建筑公司债务。该案件历时5年,终于得以圆满解决。

大咖专家齐授课 春节学习收获多

珠晖法院开展思想文化和业务知识学习培训活动

■通讯员 邹琳

本报讯 为以崭新的风貌和奋斗的姿态做好2021年各项工作,2月19日—24日,珠晖区人民法院开展2021年春节学习周活动,举办了多场内容丰富又实用的讲座和培训,学习内容既有政治理论、思想建设、廉政建设、业务知识等内容,又有《民法典》、心理辅导、急救课程、消防安全等内容,紧跟法院工作发展形势,紧贴干警实际需要,切实满足了全院干警的工作和生活需求。

2月19日,珠晖法院党组书记、院长邓雪带领全院干警深入学习领会今年即将开展的政法队伍教育整顿工作精神,上好新年的第一堂党课。邓雪围绕2020年政法队伍教育整顿试点工作,联系法院审判执行工作实际,畅谈了自身对开展政法队伍教育整顿试点工作的认识。

2月20日,该法院邀请市委宣传部二级巡视员吕正平来院授课。吕正平围绕加强思想政治建设,深入剖析思想政治建设的极端重要性,并结合典型生动的案例,提出提升新形势新任务新要求下思想政治建设能力要求。

2月22日,该法院邀请区纪委监委驻区委政法委纪检组组长杜金权给全院干警上廉政教育课。杜金权从加强学习教育、强化监督机制、创新管理制度三个方面,对法院工作提出要求。同日,该法院还邀请了衡阳师范学院心理学副教授、国家二级心理咨询师蒋湘祁为全体干警开展心理辅导讲座,帮助干警们收获“情商与智商齐飞”的知识技巧。

2月23日,该法院邀请衡阳师范学院法学院副院长、副教授罗文正就《民法典》进行专题辅导。干警们跟随讲解认真记录、深入思考,进一步强化专业能力建设,不断提升民事案件审判质效。

2月24日,邀请南华大学附属医院急诊科主任魏红江为全体干警讲授“心梗来临如何采取迅速有效的急救措施”,旨在为全院干警普及急救知识,能在120医生未赶到之前为需要急救的患者在黄金时段正确实施心肺复苏。此外,还开展了安全知识专题讲座,增强全院干警的消防安全知识,提升消防安全理念。至此,2021年春节学习周活动圆满结束,活动取得了预期效果,在全院营造了“人人皆学”的良好氛围。